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ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DE DOIS MIL E VINTE DO COLEGIADO 

DO CURSO INTERDISCIPLINAR EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA DO CENTRO 

MULTIDISCIPLINAR DE PAU DOS FERROS DA UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL 

DO SEMI-ÁRIDO. 

Ao primeiro dia de outubro de dois mil e vinte, quinta-feira, às catorze horas e trinta minutos, por 1 

meio de reunião remota, utilizando ferramenta Google Meet, conforme estabelecida pela 2 

DECISÃO CONSUNI/ UFERSA Nº 022/2020, de 09 de junho de 2020, realizou-se a Primeira 3 

Reunião Ordinária do Núcleo Docente Estruturante (NDE) do Curso de Bacharelado 4 

Interdisciplinar em Ciência e Tecnologia localizado no Centro Multidisciplinar de Pau dos Ferros, 5 

na Universidade Federal Rural do Semi-Árido, situada na BR duzentos e vinte e seis, quilômetro 6 

quatrocentos e cinco, na cidade de Pau dos Ferros, do Estado do Rio Grande do Norte, presidida 7 

pela coordenadora do curso professora Sanderlir Silva Dias, tendo como secretária executiva a 8 

servidora Maria Jucione da Silva Nasser. Para tratar da seguinte pauta: Primeiro ponto: 9 

Aprovação da Ata da 1ª Reunião Extraordinária do NDE de 2020; Segundo ponto: Discussão 10 

sobre a oferta de disciplinas (principalmente com atividades práticas-laboratórios) no retorno do 11 

semestre 2020.1 de forma remota conforme Resolução; Terceiro ponto: Outras ocorrências. 12 

Estavam presentes os seguintes representantes docentes: Antonio Diego Silva Farias, Hidalyn 13 

Theodory Clemente Mattos de Souza, José Flávio Timóteo Júnior, Matheus Fernandes de 14 

Araujo Silva, Shirlene Kelly Santos Carmo. Constatado o quórum a presidente da reunião 15 

saudou os conselheiros presentes e colocou-se em apreciação a pauta, visto que não foi apresentada 16 

nenhuma justificativa de ausência. Foi solicitado pelo professor Antonio Diego Silva Farias a 17 

retirada do primeiro ponto, pois a mesma não veio na pasta da convocação, aprovada a solicitação 18 

por unanimidade. Colocada em votação foi aprovada por três votos favoráveis e duas abstenções 19 

a pauta como segue: Primeiro ponto: Discussão sobre a oferta de disciplinas (principalmente com 20 

atividades práticas-laboratórios) no retorno do semestre 2020.1 de forma remota conforme 21 

Resolução CONSEPE/UFERSA Nº 003/2020, de 25 de setembro de 2020; Segundo ponto: Outras 22 

ocorrências. Primeiro ponto: Discussão sobre a oferta de disciplinas (principalmente com 23 

atividades práticas-laboratórios) no retorno do semestre 2020.1 de forma remota conforme 24 

Resolução CONSEPE/UFERSA Nº 003/2020, de 25 de setembro de 2020. A professora Sanderlir 25 

Silva Dias iniciou discorrendo sobre um questionário que foi enviado aos docentes do curso sobre 26 

a possibilidade de oferta de componentes no formato remoto. O professor Antonio Diego Silva 27 

Farias pontua alguns questionamentos ainda não implementados, sendo: o fator multiplicador de 28 

um e meio não está implementado no sigaa; como ficará o limite da carga horária docente de pela 29 

lei da carreira é de 20h semanais; a dificuldade da capacidade dos servidores que mantem os 30 

sistemas SIGs que terão uma sobrecarga nunca vista na universidade. O professor José Flávio 31 

Timóteo Júnior informou que já entrou em contato com a PROGREPE, porém ainda não obteve 32 

uma resposta formal. Porém em conversa informal com o Pró-reitor de Graduação, professor 33 

Sueldes de Araújo, coloco que a carga horária do semestre 2020.3 será somada ao semestre 2020.1. 34 
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O que diminuirá a capacidade de oferta de turmas pelos docentes. Informa também que está em 35 

andamento o protocolo de biossegurança da UFERSA para que as atividades presenciais tenham 36 

um calendário de retorno. A professora Sanderlir Silva Dias passou a listar os posicionamentos 37 

dos docentes vinculados ao BICT.  Professor Claúdio de Souza Rocha, componente não 38 

necessita de aulas presenciais ou de laboratório, entretanto, farei alguns ajustes no conteúdo para 39 

melhor adaptação às atividades realizadas de forma remota. Náthalee Cavalcanti de Almeida, 40 

informo que irei ministrar todas as turmas a mim atribuídas. Rafaela Santana Balbi, não 41 

ministrará o componente Ergonomia, pois ultrapassa o limite de carga horária. Samara Martins 42 

Nascimento, pretende ministrar o componente de Segurança do Trabalho no semestre remoto. 43 

Professor José Flávio Timóteo Júnior, ministrará as turmas que estão em seu nome. Professor 44 

Ádller de Oliveira Guimarães, irá ofertar todas as componentes curriculares vinculadas ao seu 45 

nome no semestre 2020.1 de forma remota. Tycianne Janynne De Oliveira Cabral, informa 46 

que irei ofertar todas as componentes curriculares vinculadas ao meu nome no semestre 2020.1 de 47 

forma remota, inclusive aquelas que necessitam de aulas presenciais como as de laboratório ou de 48 

natureza prática. Shirlene Kelly Santos Carmo, não ministrará as turmas de laboratório de 49 

Química Geral. Otávio Paulino Lavor, solicita a exclusão da turma do componente curricular 50 

Materiais Elétricos e Magnéticos. Todos os alunos que estavam matriculados cursaram durante o 51 

semestre suplementar e foram aprovados. A exclusão não causará nenhum prejuízo a nenhum 52 

discente. Pedro Thiago Valério de Souza, informa que provavelmente a disciplina 53 

de Laboratório de Circuitos Digitais será cancelada, aguardando apenas a reunião do NDE de BTI 54 

para consolidar tal informação, visto que a disciplina é compartilhada. Sharon Dantas da Cunha, 55 

não ofertará os componentes curriculares práticos, laboratório de mecânica e laboratório de ondas 56 

que estão no meu nome. Kyteria Sabina Lopes de Figueredo, solicita exclusão da turma 57 

PAC0567-Laboratório de Análise Química em virtude do caráter prático da disciplina. Os 58 

professores Jose Wagner Cavalcanti Silva, Glaydson Francisco Barros de Oliveira e 59 

pretendem ministrar todas os componentes curriculares práticos de suas responsabilidades. A 60 

professora Katia Cilene da Silva Santos ministrará todos os componentes, pois não possuem 61 

atividades práticas. Professor José Daniel Jales Silva Quanto ao componente Topografia não 62 

pretendo ofertar neste semestre remoto pela seguinte justificativa: componente curricular em 63 

questão (Topografia – PET2249) é de natureza teórica prática conforme pode ser visualizado em 64 

programa de componente curricular (PGCC) aprovado. As práticas são realizadas em ambiente 65 

presencial (campo ou laboratório) com a utilização de equipamentos específicos (teodolitos, 66 

estações totais e outros) sendo necessária a presença do discente e fundamental para o 67 

desenvolvimento de suas competências e habilidades. Além disso, também são repassadas 68 

atividades de projeto que envolvem o levantamento de dados em campo e demandam 69 

acompanhamento pelo docente. Professora Sanderlir Silva Dias informa que não ministrará as 70 

turmas de “Laboratório de Química Geral” já que é uma componente curricular 100% prática. O 71 

professor José Flávio Timóteo Júnior relembra que a Divisão de Atenção à Saúde do Servidor 72 
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(DASS) - no MEMORANDO CIRCULAR Nº 27/2020 – DASS, não autorizou nenhuma aula 73 

que requeira o uso do espaço de laboratórios, dada a necessidade do envolvimento de outras 74 

pessoas na atividade do uso do espaço físico, seja os terceirizados ou o corpo técnico 75 

administrativo que atualmente está em home office. O professor Antonio Diego Silva Farias 76 

questiona sobre a possibilidade de uso de uma das salas do bloco ‘B’ para a gravação de aulas 77 

teóricas, com o uso de louças digitais. O professor José Flávio Timóteo Júnior informa que é 78 

possível sim e está dentro do planejamento duas salas, sendo uma delas a da videoconferência. 79 

O campus possui duas lousas digitais que podem ser utilizadas, e será averiguada a instalação. 80 

O professor Antonio Diego Silva Farias sugere que o Colegiado do curso de BICT aprove a oferta 81 

do componente curricular de caráter prático desde que o docente apresente como o farão sem o 82 

uso dos laboratórios da UFERSA, pois ainda não foi apresentada a comunidade ufersiana o 83 

protocolo de biossegurança. Segundo ponto: Outras ocorrências. O professor Antonio Diego 84 

Silva Farias informa que das notificações que tem encaminhado mensagem aos alunos 85 

matriculadas nas turmas de sua responsabilidade e percebeu que cerca de 50% (cinquenta por 86 

cento) não respondem aos questionamentos. E solicita da coordenação do curso a orientação aos 87 

discentes sobre a necessidade de verificar se vão cursar ou não, evitando além de tudo a reprovação 88 

por faltas. A professora Shirlene Kelly Santos Carmo indaga sobre o envio aos docentes das 89 

orientações construídas na presente reunião. A professora Sanderlir Silva Dias informou que o 90 

texto será elaborado após a reunião do Colegiado do curso. Aproveitando a palavra passa a 91 

discorrer da necessidade de se adequar o PPC do curso, dada as particularidades do campus Pau 92 

dos Ferros que não foram contempladas no documento aprovado, onde se unificou os PPC de todos 93 

os BICT da UFERSA. Outro ponto é a necessidade de cadastro dos Programas Gerais dos 94 

Componentes Curriculares (PGCCs), apesar de não ser uma atribuição direta do docente, isso 95 

contribui muito com a demanda de atividades tanto da chefia departamental quanto das 96 

coordenações dos cursos de graduação. Uma das consequências do não cadastramento foi a perda 97 

do prazo para a compra de acervo bibliográfico, visto que os PGCCs não estão aprovados pelo 98 

CONSEPE. O professor Matheus Fernandes de Araújo Silva coloca sua experiência quando foi 99 

submeter o PGCC de dado componente curricular do curso de Engenharia Civil, o PGCC foi 100 

devolvido durante a análise da bibliotecária porque não constavam no PPC do curso. O professor 101 

José Flávio Timóteo Júnior colocou que sendo a bibliografia nova poderia ser inserida na 102 

bibliografia complementar, que seria aprovado, essa foi a orientação dada pela chefe das 103 

bibliotecas. O professor Antonio Diego Silva Farias indaga das turmas relacionadas ao 104 

componente curricular de Estatística. Como ainda não há professor efetivo para a vaga, como 105 

ficará. Nada mais tendo a tratar, a professora Sanderlir Silva Dias agradeceu o comparecimento 106 

de todos e deu por encerrada a reunião. E eu, Maria Jucione da Silva Nasser, secretária executiva, 107 

lavrei a presente ata, que dato e assino, após ser lida, aprovada e assinada pela presidente e os 108 

demais membros do Núcleo Docente Estruturante do Curso Interdisciplinar em Ciência e 109 

Tecnologia da Universidade Federal Rural do Semi-Árido, Câmpus Pau dos Ferros. xxxxxxxxxx 110 
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